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審議の経過（要点記録） 

開会 13時29分 

○委員長（長嶺吉家） それではただ今より、行財政改革等特別委員会を開催い

たします。 

 本日の出席委員は７名全員でございます。本日の委員会に付託されました議案

は、議案第１号から議案第14号までの14件です。慎重なる審議をよろしくお願い

いたします。 

 それでは、審議に入ります前に、町長、ご挨拶をお願いします。 

○町長（中村秀明） 委員の皆様方には、本会議に引き続きまして大変お疲れ様

でございます。今回の６月議会定例会におきましては、14件の議案をご提案申し

上げております。例年の６月議会に比べて大変ボリュームも多いかというふうに

思っております。また、補正予算におきましても、４月20日に道の駅リニューア

ルオープンいたしまして、やはりオープンしてからいろんな必要な工事箇所等も

発生してまいりまして、補正額につきましても例年より多くなっているところで

ございます。どうか慎重なるご審議を、どうぞよろしくお願いします。 

○委員長 続いて、議長お願いします。 

○議長（田中敏雄） 委員の皆さん、大変お疲れ様でございます。慎重なる審議

をよろしくお願いします。 

○委員長 審議に入ります前に、会議録署名委員を委員長により指名させていた

だきます。今回は、５番中野祥太郎委員、６番西村良子委員、を指名します。 

○委員長 早速、審議に入ります。議案第１号、専決処分を報告し承認を求める

ことについて（平成25年度阿武町一般会計補正予算（第８回））について、質疑

はありませんか。 

 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 質疑がないようですので、原案のとおり承認することでご異議ござい
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ませんか。 

 （「異議なし」という声あり。） 

○委員長 異議ないようですので、議案第１号につきましては原案のとおり承認

することに決しました。 

○委員長 続いて、議案第２号、専決処分を報告し承認を求めることについて（平

成25年度阿武町簡易水道事業特別会計補正予算（第５回））について、質疑はあ

りませんか。 

 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 質疑がないようですので、原案のとおり承認することでご異議ござい

ませんか。 

 （「異議なし」という声あり。） 

○委員長 異議ないようですので、議案第２号につきましては原案のとおり承認

することに決しました。 

○委員長 続いて、議案第３号、専決処分を報告し承認を求めることについて（阿

武町税条例の一部を改正する条例）について、質疑はありませんか。 

○５番 中野祥太郎 地方税法の一部を改正する法律についてですが、軽自動車

税は全国一律じゃないんですよね。 

○住民課長 議案書の22ページを見ていただいたらと思います。この部分で、小

型特殊自動車につきましては、国が定めてきておりません。ということで、農耕

作業車とその他のものにつきましては、定めてきておりませんので、町の方で定

めたということでございます。ただ、国会の中で農耕作業車については、1,600

円が2,400円、その他のものについては4,700円が5,900円ということで、だいだい

そういうふうにしたらという部分を示しておりますので、それに従って定めたと

いう状況でございます。 

○委員長 その他質疑はありませんか。 
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 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 質疑がないようですので、原案のとおり承認することでご異議ござい

ませんか。 

 （「異議なし」という声あり。） 

○委員長 異議ないようですので、議案第３号につきましては原案のとおり承認

することに決しました。 

○委員長 続きまして、議案第４号と議案第５号は関連がありますので、専決処

分を報告し承認を求めることについて（阿武町国民健康保険税条例の一部を改正

する条例）について一括して質疑を受けたいと思います。質疑はありませんか。 

 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 質疑がないようですので、原案のとおり承認することでご異議ござい

ませんか。 

 （「異議なし」という声あり。） 

○委員長 異議ないようですので、議案第４号並びに議案第５号につきましては

原案のとおり承認することに決しました。 

○委員長 続きまして、議案第６号、阿武町営住宅条例の一部を改正する条例と

議案第７号、阿武町使用料条例の一部を改正する条例につきましては関連があり

ますので、一括して質疑を受けたいと思います。質疑はありませんか。 

○１番 末若憲二 募集はされていますよね、状況は。 

○施設課長 ６月24日締め切りで、広報誌、町のホームページ、無線放送かけま

して、問い合わせが２件ございました。今現在、正式に書類で申し込みがあった

のは１件です。 

○委員長 他に質疑はありませんか。 

 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 質疑がないようですので、原案のとおり可決することでご異議ござい



平成 26 年６月 19 日 阿武町行財政改革等特別委員会 

 

 －6－ 

ませんか。 

 （「異議なし」という声あり。） 

○委員長 異議ないようですので、議案第６号、阿武町営住宅条例の一部を改正

する条例並びに議案第７号、阿武町使用料条例の一部を改正する条例につきまし

ては、原案のとおり可決することに決しました。 

○委員長 続いて、議案第８号、阿武町飲料水供給施設の設置及び管理に関する

条例の一部を改正する条例について、質疑はありませんか。 

 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 質疑がないようですので、原案のとおり可決することでご異議ござい

ませんか。 

 （「異議なし」という声あり。） 

○委員長 異議ないようですので、議案第８号につきましては、原案のとおり可

決することに決しました。 

○委員長 続いて、議案第９号、財産の取得について、質疑はありませんか。 

○５番 中野祥太郎 直接ではございませんですが、私個人的にはこの造成に対

して大変賛成なんですが、今朝の一般質問で小田議員からは叱られるかも知れま

せんが、今までも、毎年造成をされておられます。その成果なるものを、何か物

差しにできないかなと、このたびはちょっと難しいのかも知れませんが、例えば、

考えられるのは固定資産税の増収なり、あるいは人口定住の増加、この辺をです

ね大体目安に、スケジュールで何軒建ったらどのくらいあったよ、というとです

ね、私はもっとやっていただきたいなというふうに思うんで、その判断材料とな

るものを提出していただけるように要望したいと思います。 

○総務課長 成果につきましては、漠然と人口定住では宅地造成から町営住宅含

めますと、百四、五十件になっておりますけど、それらを含めて、おっしゃいま

すような形で、もちろん貴重な農地を埋めて宅地化する、一面からすれば貴重な
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農地を転用するという、かたや宅地化するということは地価が大幅に上がる、田

んぼの評価と宅地の評価では全然違いますから、大きく価値が上がる。それだけ

じゃなしに、その上に建ってくる家、それを併せて固定資産税、そういうふうな

ことも含めた、何らかの全体的な、今までやってきたことの指標については、大

変大事なことでありますので、整理して皆様にお示しできたらというふうに思い

ます。 

〇２番 小田達雄 この中で、ずいぶん持ち主がおられるわけですけども、実際

に作られているのは、ほとんど預けておられるのですか。そのへんの実情は。 

〇総務課長 作られているのは、３人くらいしかいらっしゃらないと、従事して

いらっしゃるのはですね、これだけの所有者がいらっしゃいますが、わずかな人

しかおられません。一番大きなのは、ご存じのように大里の池田博さんがたくさ

ん預かっていらっしゃいますし、その他には大野範男さんがやっていらっしゃい

ますが、他の方につきましては、ほとんど預けていらっしゃる方ばかりでござい

まして、事前のお話をした中では、概ね了解を得ておりますし、耕作していらっ

しゃいます方につきましても、ご了解は一応得ているということでございます。 

〇２番 小田達雄 耕作者は、随分預かっているわけですね、そういうことで代

替えはとか、そういうことはないんですか。 

〇総務課長 一番大きなのは池田さんですけども、池田さんにつきましては大変

幅広く、そして親子二世代でやっていらして、今後特に奈古地区においては、中

核的な中の中核的な農家でございますが、まだ預かるところがたくさんあって、

困っているような状況でありまして、代替えというようなことは伺っておりませ

ん。町がそういうことであれば、協力はしましょうというようなことでありまし

て、今からもですね、農地が本当に、預かってくれ、預かってくれという感じで、

昔は預かったら反当いくらとか、１俵代とか２俵代とか貰える話だったんですが、

今は逆に、お金を出して預かっていただきたいというふうな時代にもなってまい
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りましたんで、今のところ代替えがなければ大変困るというふうな話は出ており

ません。 

〇２番 小田達雄 折角あそこは、いい土地で、耕作条件もいいわけですね、そ

うはいっても自分が預かって、いまから探すと条件が悪いところになるわけです

ね、あそこは早期米とかいろいろやって、良いところが無くなっておるという、

本人は口では何しても、どんなもんかなと思ってですね。ちょっと気になるんで

すが。 

〇総務課長 本当に、諸刃の剣ではないですが、たしかに大事な農地であります。

ただ、向こう半分はいいんですけども、こちら側がですね、線路側が、あそこは

半分に分かれておりまして、軌道側から１本であれば、１枚ですけども、真ん中

を境に、郷川と同じラインで、郷川側とこちらのＪＲ側に２つに分かれているん

ですね、農地が。ですから向こう側は上から降りてきて、水もあるんですけども、

こちら側、ＪＲ側の半分は、水が河野さんの下の清水のラインなんです。水のラ

インが違うんです。ですからこれは大変便利が悪い。横に行く農道がありません、

ほとんど。ですから、整形でよく見えますが、実際には水懸かりが大変悪い。そ

れと、先ず農道が無い。田越しで行かないとならない。いずれにしても町として

は、今からの時代、高齢化が進む中では、いわゆるコンパクトシティーという考

え方の一つに、中心に置かなければいけないというふうに思っておりますので、

そうすると、やはりあの土地がいろんな意味で、文教部門、小中高、保も近くに

あります。それから買い物にしても、まして子どもを育てるための公園とか、そ

ういったものが一番そろっておるという点。というふうなことで、敢えて大切な

農地でありますけども、そういった考え方のもとに選定させていただいたという

ふうなことでございます。 

〇４番 白松博之 農地利用増進とか、そういう契約はされていらっしゃらない

んですか。 
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〇総務課長 この方については、手続き中でありますが、いずれにしても利用増

進をしていますので、それについては解除することになります。 

○委員長 他に質疑はありませんか。 

 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 質疑がないようですので、質疑を打ち切り採決に移ります。原案のと

おり可決することにご異議ございませんか。 

 （「異議なし」という声あり。） 

○委員長 異議ないようですので、議案第９号、財産の取得については、原案の

とおり可決することに決しました。 

○委員長 続きまして、議案第10号、平成26年度阿武町一般会計補正予算（第１

回）について、質疑を受けます。補正予算につきましては、歳出の方からお受け

したいと思います。22ページから款ごとにいきます。議会費について質疑はあり

ませんか。 

 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 ないようですので、２款、総務費について質疑ありませんか。 

〇５番 中野祥太郎 情報政策費の社会保障、税番号制度システム整備事業費

委託料ですが、これはいつから稼働するようになるんですか。 

〇総務課長 番号制度の関係ですが、平成27年10月までに整備して、本稼働は

28年の１月になります。 

〇５番 中野祥太郎 住民全部がカードを持つようなるんですか。 

〇野原書記 簡単に説明します。27年10月から通知カードを発行いたしまして、

そのカードを阿武町住民の全員の方にお送りします。それから平成28年１月か

らマイナンバーのカードが発行されますので、送られてきたカードと正規なカ

ードを引き替えて使用してもらうことになります。住基カードのもっと情報が

多くなったようなものになります。 
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○委員長 その他総務費について質疑はありませんか。 

 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 ないようですので、３款、民生費について質疑ありませんか。 

○１番 末若憲二 児童クラブのところですが、福賀の、結局何人ですか。 

○民生課長 現在７人です。14人中で。 

○委員長 その他民生費について質疑はありませんか。 

 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 ないようですので、４款、衛生費について質疑ありませんか。 

 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 ないようですので、６款、農林水産業費について質疑ありませんか。 

○４番 白松博之 西台の廃棄物処分手数料とありますけども、ここを借りてお

られた方が当然はっきりしておりますし、適正な管理であれば当然、放置車両と

いうふうなことは発生しなかったというふうに思うんですけども、これは契約者

に対してそのお話はされたんでしょうか。 

〇経済課長 これは、西台のラジコン飛行場のそばに鉄の大きな塊がありまして、

中古車ですけども、ほとんど形が無いような状況で所有者もわからないので廃棄

するものでございます。 

○委員長 その他農林水産業費について質疑はありませんか。 

 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 ないようですので、７款、商工費について質疑ありませんか。 

〇６番 西村良子 道の駅産業振興費の中の工事請負費ですが、加工施設の改修

工事が上がってきておりますが、旧８４６の厨房の使われ方が現在どうなってい

るのか、というここと、新たに補正を組まれたこれの受け皿というか、グループ

になるのかよくわかりませんが、ちょっとその辺詳しく説明いただけますか。 

〇経済課長 発祥交流館の元８４６の入っていらっしゃった所は、今、漁協の女
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性部の有志の方が、サザエ飯やジャコ飯など数種類のお弁当を出していらっしゃ

います。今、水、土、日曜日に道の駅に出していらっしゃいます。今回の改修工

事は、この８４６の部分と元事務所がございました部分の改造です。今からお弁

当だけでなく、総菜部門、おかずなども作りたいということで、どうしても許可

の関係で間仕切りをしないといけないので、旧事務所は、農協女性部、奈古と福

賀の方がジャム加工に力を入れていきたいということでありましたので、そうい

ったことができるように厨房施設を整備するものでございます。 

〇６番 西村良子 旧蒸気船饅頭のところの店舗もお弁当に変わるんですか。 

〇経済課長 ここは、あぶクリエイションが使うようになります。今あぶクリエ

イションは道の駅でお弁当と総菜を作っておりますが、今の道の駅の施設が手狭

で、今から拡大していくのになかなか厳しいということでございまして、ここの

部分を使用するということでございます。 

〇２番 小田達雄 発祥交流館がですね、どうなるかといういろいろな意見が多

いが、ある程度青写真ができたら、知らせてもらうと幸せますがね、どうなるか

と聞かれて、どうじゃろかじゃ、要するに図面を。 

〇経済課長 ジャム加工につきましては、農協の方でいろいろと詰めていらっし

ゃいますので、もう少し後になると思いますけども、全体の形につきましてはま

たご説明申し上げます。 

〇３番 小田高正 前回３月のときに、中冷凍車、今走ってますね、走る宣伝カ

ーではないんですが、そこに予算が付いてないんで、その辺を今回、頭の中に入

っておってんかなということで、予算が付いてないんでどう思われてるんかちょ

っと。 

〇町長 ３月のときにご意見いただいて、できればすぐにでもペイントして走ら

せるのが一番ＰＲ効果があるかと思ったんですが、今敢えて白いままでおいてい

るんですが、来年60周年を町が迎えて、その中で記念式典を行いますが、その中
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で町のキャッチフレーズなりロゴマークを決めて、発表できたらという思いを持

っております。それが決まって、それをペイントするのも一つの方法かなという

ことで今、保留をしております。したがいまして、そういった思いの中で、敢え

て今何もしていないという状況ですから、少し時間はかかるかもわかりませんけ

ど、そういったことと一緒になって町のイメージアップに繋がるような、ソフト

部門も決めて、それを反映していきたいというふうな思いでおりますから、ご理

解いただきたいと思っております。 

○委員長 その他質疑はありませんか。 

 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 ないようですので、８款、土木費について質疑ありませんか。 

 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 ないようですので、10款、教育費について質疑ありませんか。 

 （「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 ないようですので、11款、災害復旧費について質疑ありませんか。 

（「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 ないようでしたら、歳出全般にわたって質疑ありませんか。 

（「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 ないようですので、歳入の方で質疑を受けます。歳入は一括で質疑を

受けます。質疑ありませんか。 

（「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 質疑がないようですので、質疑を打ち切り採決に移ります。原案のと

おり可決することにご異議ございませんか。 

 （「異議なし」という声あり。） 

○委員長 異議ないようですので、議案第10号、平成26年度阿武町一般会計補正

予算（第１回）につきましては、原案のとおり可決することと決しました。 
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 次に、議案第11号、平成26年度阿武町国民健康保険事業（事業勘定）特別会計

補正予算（第１回）につきまして質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 質疑がないようですので、原案のとおり可決することにご異議ござい

ませんか。 

 （「異議なし」という声あり。） 

○委員長 異議ないようですので、議案第11号につきましては、原案のとおり可

決することと決しました。 

 次に、議案第12号、平成26年度阿武町国民健康保険事業（直診勘定）特別会計

補正予算（第１回）につきまして質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 質疑がないようですので、原案のとおり可決することにご異議ござい

ませんか。 

 （「異議なし」という声あり。） 

○委員長 異議ないようですので、議案第12号、平成26年度阿武町国民健康保険

事業（直診勘定）特別会計補正予算（第１回）につきましては、原案のとおり可

決することと決しました。 

次に、議案第13号、平成26年度阿武町介護保険事業特別会計補正予算（第１回）

につきまして質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 質疑がないようですので、原案のとおり可決することにご異議ござい

ませんか。 

 （「異議なし」という声あり。） 

○委員長 異議ないようですので、議案第13号、平成26年度阿武町介護保険事業

特別会計補正予算（第１回）につきましては、原案のとおり可決することと決し
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ました。 

次に、議案第14号、平成26年度阿武町簡易水道事業特別会計補正予算（第１回）

につきまして質疑に入ります。質疑はありませんか。 

○２番 小田達雄 土の簡水ですが、加入状況は、全員ですか。 

〇施設課長 戸数でいいますと、２戸未加入です。全20戸中18ですが、公民館が

入っていますので、19戸。簡水の場合は、計画給水人口でいいますので、人口で

いいますと66人となります。 

○委員長 他に質疑はございませんか。 

（「質疑なし」という声あり。） 

○委員長 質疑がないようですので、原案のとおり可決することにご異議ござい

ませんか。 

 （「異議なし」という声あり。） 

○委員長 異議ないようですので、議案第14号、平成26年度阿武町簡易水道事業

特別会計補正予算（第１回）につきましては、原案のとおり可決することと決し

ました。 

○委員長 以上で、本日の本委員会に付託されました議案第１号から議案第14号

までの14件、全て原案のとおり可決することになりました。ほかに審議すること

がないようですので、行財政改革等特別委員会を閉会します。お疲れ様でした。 

 

閉 会 14時10分
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阿武町議会委員会条例第26条の規定により署名します。 

 

阿武町行財政改革等特別委員会委員長 長　　嶺　　吉　　家

阿武町行財政改革等特別委員 中 野 祥 太 郎

阿武町行財政改革等特別委員 西 村 良 子

 

 


